

# LUNES DE LA TIERRA

REVISTA SEMANAL

Año I.

Cartagena 3 de Abril de 1907.

Núm. 2.

## A los jóvenes de "Lunes de la Tierra"

Hace poco nuestro gran poeta Juan Maragall, el que anima y consuela á España con cantos en la noble lengua catalana, escribía en castellano: «La hermosa facultad de olvidar tiene en los seres colectivos una fuerza portentosa, y de ahí su perpetua juventud. Porque la juventud consiste, no sólo en mirar al porvenir, sino también, y tal vez principalmente, en no tener pasado.»

Ustedes no tienen pasado. Este es su fuerte; pero es, también, su flaco, pues siempre es así: de nuestra fortaleza flaqueamos.

Crean ustedes ir á la conquista del porvenir, tras la esperanza, y van en realidad á conquistarse un pasado, tras un recuerdo.

Yo quisiera preguntarles uno á uno qué van buscando, y si son de los que hablan de *llegar*. Llegar, á dónde?

Ustedes son jóvenes en años; ustedes deben dar al alma colectiva de nuestro pueblo algo de la hermosa facultad juvenil de olvidar, para que así quede en ella espacio para los recuerdos que forjemos con la esperanza de hoy.

Tal vez sobre el olvido de nuestros siglos de pecado se levanta el remoto recuerdo de la edad juvenil de nuestro pueblo, cuando se le abrían los caminos de la historia, antes de que el altar y el trono le hubieran cerrado los mejores. Los pueblos, como los hombres, no remontan el curso de su vida; pero hay edades de angustia y de desengaños, lo mismo para pueblos que para hombres, en que se recobra fuerzas y bríos sacándolos de las remembranzas de juventud y de infancia.

Enseñen á olvidar á nuestro pueblo, que no es olvidadizo como un mozo, sino desmemoriado como un viejo. No recuerda mucho, pero recuerda lo malo, lo que más le han repetido sus dómimes á sueldo.

A ver si ustedes, por su parte, consiguen rejuvenecer en algo el alma de

